

# 遊維港

2B 黃芷穎

旭日初升，金黃色的陽光透過雲層照在海面上，令維多利亞港閃閃發光。水面平靜得如同一面鏡子，風平浪靜，沒有一絲波瀾。飛鳥在淺藍色的雲空翱翔，麻雀躲藏在松樹上吱吱地唱歌。有些人在維多利亞港的海濱長廊上晨跑。清風吹起遊人的髮絲，也吹動了長廊的綠色植物，「沙沙沙」的與海風互相伴奏——這是新的開始。

烈日當空，遊客數不勝數，熱鬧的人群與高樓大廈形成繁華的街景。巨大的玻璃幕牆的另一端，是在單調又忙碌地工作的辦公室人員，正在為生活而奔波。身處中環的生活節奏好像永遠比其他地區都快，公事包、筆挺的西裝和一杯咖啡，好像是他們的標誌。此刻我只是一位路過的遊客，躋身在上班族之間顯得份外格格不入。街道兩旁商店林立，是一間又一間旗艦店，象徵着這兒的繁華。刺眼的太陽照在落地玻璃上，像一顆顆佈滿在這繁華街道的星星在發光。海天一色的維港兩岸，此刻摩肩接踵，熱鬧非常。明明陽光普照，卻沒有一人停下來欣賞這象徵着香港繁榮昌盛的維港兩岸。

暮色降臨，夕陽照着維多利亞港的海面，波光瀲灩，是金燦燦的，夕陽下的維港有着別樣的風景。維多利亞港上空逐漸出現點點繁星，加上港口碼頭和天星小輪，在夕陽下更顯璀璨；站在海旁，溫和的海風吹起我臉上的碎髮。繁星閃爍，無論映在星光大道上，又或映在香港藝術館上，都為維港增加了一分色彩。在摩天輪上，維港萬紫千紅的燈光伴着金紅與日光黃的晚霞，璀璨但短暫，難怪古人說「夕陽無限好，只是近黃昏」。燈火通明讓維港的兩岸給看得一清二楚，但哪個行人像我一樣停下來欣賞呢？

維多利亞港的景色的確很美。然而身為香港人，可曾有稍為放下手上的工作，細賞這美麗的風景？隨着年月長大，每天為生活奔波而勞累，人們早已忘卻溢彩流金的歲月裏有個純潔而天真的孩兒會因第一次來到維港而高興。那曾在維港兩旁遊玩過的金燦燦夢幻童年，也被埋藏在記憶深處。成年的人們每天重複同樣的事，在快速的節奏下生活，好像已經成為我們的常態；然而節奏快雖是常態，但不應成為我們日常的全部。假如能停下來，拿出一點時間欣賞身邊的人或事，不是一個好好的休息機會嗎？